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Discours de Mme La Ministre à l’ occasion de la Journée Mondiale du 

Braille 

Siège de ‘Lizie dan La Main’ 

Lundi 4 janvier 2016 

C’est avec un grand plaisir que je me trouve ici pour ma première fonction 

officielle de cette année qui vient de débuter. L’occasion se prête positivement 

donc à souhaiter   à tout le monde ici présent une très faste et glorieuse année 

2016.  

Que cette année soit celle de la réussite et du bonheur pour vous tous. 

En effet, cette année qui s’ouvre est synonyme de beaucoup d’enjeux majeurs 

pour mon ministère, enjeux qui impliqueront une participation active de tous 

nos partenaires  afin qu’une éducation inclusive, équitable, et de qualité puisse 

être de mise.  

Chers amis, 

Je me souviens de la lettre du Directeur,  Mons Permal,  qui m’invitait à être des 

vôtres en ce début de l’année. Cette lettre me transmettait comme un soupçon 

d’un doute, de l’incertitude, ne sachant pas trop si j’accepterai ou pas cette 

invitation, vu la proximité de cette fonction avec les fêtes de fin d’année.  

Mais, croyez-le, il aurait été difficile pour moi de refuser, et cela,  pour des 

raisons diverses. 

Au premier abord, on fête  cinq de nos enfants avec des défaillances visuelles 

qui se sont distingués  aux derniers examens du CPE.  

Et ça mérite le déplacement.  

Bravo, mes enfants – malgré les défis, vous vous êtes montré capable de faire 

face à et surmonter l’adversité. Je suis très fière de vous.  

Et je reste convaincue que la réussite sera toujours de votre côté. 

 Je suis également très fière de vos parents qui n’ont pas cessé de vous épauler   

tout au long de votre parcours éducatif. 

Bravo aussi à l’équipe de Lizie Dan La Main qui s’est distinguée cette année 

encore et qui a répondu présent aux attentes des parents et leurs enfants. Je 

constate que le taux de réussite est un parfait 100 pour cent.  

Au-delà de ces résultats, je vois votre engagement et je vous félicite pour  ce 

‘commitment’ de donner une nouvelle chance aux enfants.  

Mesdames et messieurs, 
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Autre raison de satisfaction : on célèbre aujourd’hui la Journée Mondiale du 

Braille. Comme vous le savez tous, cette journée avait été décrétée en 2001 pour 

commémorer la naissance de Louis Braille, et pour lui rendre l’hommage qui lui 

est dû  pour son invention du système braille de lecture et d’écriture.  

Cela se célèbre parce que Louis Braille avait reconnu très longtemps déjà 

l’importance d’accéder à l'information et de communiquer.  

Déjà, cela s’avère être très important pour les voyants. On peut donc aisément 

comprendre et apprécier à sa juste valeur la différence  qu’un système tel le 

braille puisse faire dans la vie de ceux avec des déficiences  visuelles.  

C’est pourquoi cette journée nous interpelle en nous demandant ce que nous 

devons faire  afin de favoriser les moyens,  technologiques et autres, servant  à 

améliorer l’accessibilité de l’information et la communication constante entre les 

non-voyants, les malvoyants et les voyants.   

Mesdames et Messieurs,  

Je suis très heureuse que nous avons déjà fait quelques pas dans la bonne 

direction.  

La dernière date du 20 novembre de l’année dernière. A cette date, mon 

ministère avait procédé a la remise officielle des ordinateurs aux enfants avec 

des déficiences  visuelles.  Le nombre était assez conséquent--  58 ordinateurs 

individuels équipés d’un logiciel de lecteur d’écran, un  Screen-Reader comme 

on l’appelle en anglais  ainsi que d’un  amplificateur d’écran, le Screen-Magnifier 

Software.  

Nous avions également distribué 21 afficheurs braille, le ‘Braille Display’ , qui 

permettent la lecture d’un texte  ligne par ligne. 

Mais l’utilisation d’une nouvelle technologie necessite une certaine formation.  

Les sessions de formations ont donc eu lieu pour les enfants, les parents, les 

enseignants et les 'assistant teachers’ ainsi que les  « carers », au nombre total 

de 140.   

Ces sessions de formation ont duré environ deux semaines  du 2 au 14  aout de 

l’année dernière.    

Bien sûr, la formation doit être continue et non pas un «  one off ».  

C’est dans cette perspective que je félicite Lizie Dan La Main pour le lancement 

officiel aujourd’hui de l’académie de braille.  
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Je constate que cela représente une avancée majeur pour cette ONG . J’espère 

que cette académie réunira les ressources  nécessaires, y compris les personnes 

ressources, afin de contribuer davantage à la formation de tout un chacun.  

Chers amis,  

Soyez certain que mon ministère continuera à vous donner le soutien nécessaire 

afin de mener vos projets  présent et futurs à bon port.   

Nous travaillons déjà en collaboration dans des institutions telles que les R. 

Gandhi Govt. School and Moka Govt. School  ainsi que le Centre de ressources 

de Ferney. Je suis certaine que ce partenariat existant est appelé à se consolider 

davantage. 

Merci Mons Permal et merci à votre équipe pour cette charmante fête et encore 

bravo à nos enfants qui sont, je suis persuadée, prêts à affronter la scolarité au 

secondaire.  

Bonne chance à vous . 

Je vous remercie pour votre aimable attention.  

 

 

 

 

 

 

 


